

# DOLENJSKI LIST

TEMA S IV. PLENUMA  
CK ZKJ

## Tisk ni orodje ozkih skupin ljudi

Pomen tiska v sistemu  
samoupravljanja

Tisk ima velik pomen za oblikovanje javnega mnenja in pri utrjevanju vloge delovnih ljudi v sistemu samoupravljanja — tako je med drugim rečeno v zaključnem dokumentu VI. plenuma CK KPJ. S tem je bila še enkrat poudarjena vloga tiska v trenutku, ko številni listi, ki so neposredno povezani s samoupravnimi bazami — za komune in delovne kolektive — še bi jejo boj z materialno-financiarnimi težavami in za svoj obstanek.

Trenutno ne bi mogli zanikati, da imajo sredstva za informacije načelno vso moralno podporo, kakršno so redko kdaj imela v povojni praksi. Tokrat so na plenumu CK KPJ sklenili, da je dolžnost članov Zveze komunistov, da si pribore še večji progresivni vpliv na sredstva za informacije v našem družbeno-političnem življenju v težnji, da leta ostanejo po svoji usmerjenosti in vsebinah izraz zgodovinskih interesov delavskega razreda in boja delovnih ljudi za odstranjanje vsega, kar ovira ali pa čí gibanje na tej poti.

Ta sklep je hkrati opozoril novinarje, člane Zveze komunistov, da se to dá doseči s krepitvijo samostojnosti in odgovornosti tiska, z ne-prestanim strokovnim in idejno-političnim usposabljanjem novinarjev, z globljim poznavanjem sodobnih družbenih potreb in razvoja, s prizadevanji, da se premaga obojstransko in klikarstvo.

Z druge strani pa niso pozabili povedati, da mora k temu prispevati izboljšanje demokratskega mehanizma družbenega samoupravljanja, kar bo še tesneje povezovalo tisk z nosilci naprednih družbenih interesov. Priporoča se ne samo novinarjem, marveč tudi prizadetim družbeno-političnim delavcem, naj se odločno postavijo po robu težnjam, da bi tisk postal orodje zaključenih in ozkih skupin, in naj pravočasno ukrepajo na vsak poskus, da bi tisk izrabili za širjenje dezinformacij, in za to, da bi nepravilno jemali ugled posameznim samoupravnim organom, forumom in posameznikom.

To je eno izmed peticij naročil VI. plenuma CK ZKJ, ki spodbuja k razmišljanju in akciji odgovornih in prizadetih čim več v vsakem kolektivu in komuni.



Veljko Vlahović je predlagan za predsednika zvezne skupščine, Mika Spiljak pa za predsednika zveznega izvršnega sveta. Predsednik kandidacijske komisije Zvezne konference SZDL Jugoslavije (na sliki) je na III. plenarni seji konference 25. januarja v Beogradu prebral poročilo o predlogih; med njimi sta tudi gornja dva (Foto: TANJUG)

Ustanovitelji Dolenjske banke in hranilnice v Novem mestu so ponovno izjavili, da potrebuje širša Dolenjska pokrajina svojo

## čvrsto komercialno—investicijsko banko

V ponedeljek dopoldne, 30. I. 1967, je bil v Novem mestu drugi redni zbor Dolenjske banke in hranilnice. Udeležili so se ga razen ustanoviteljev tudi predstavniki občinskih skupščin, Narodne banke, Splošne gospodarske banke, Združenja poslovnih bank in hranilnic Slovenije, zastopnik SDK in več predstavnikov gospodarskih organizacij naše pokrajine. Zbor je vodil Zdravko Petan, predsednik izvršnega odbora DBH, razprava na zboru pa je bila zelo živahna in konkretna.

Predsednik izvršnega odbora je najprej obvestil ustanovitelje banke, da bo letos v marcu še en zbor banke, na katerem bodo sprejeli dokončni načrt dela DBH za 1967. Obširno poročilo in po tek 2. rednega zbora DBH sta bila zato namenjena predvsem poslovnemu poročilu in sklepanju o zaključnem računu ter delitvi dohodka banke za lansko leto.

Zaradi trenutnega položaja v gospodarskih organizacijah, sprememb v deviznem poslovanju in različnih neresenih vprašanjih v gospodarskih organizacijah bo lažje sprejemati delovni načrt področne domače banke čez dva meseca, ko bodo na voljo vsi potrebni podatki.

Po uvodni formalnosti je prebral zgosten izvleček iz poslovnega poročila direktor banke Ivo Novšak, ki je hkrati seznanil delegate zboru tudi s poročilom in predlogom o delitvi dohodka DBH za minulo leto. Podčrtati je treba, da je bil poslovni uspeh banke sporočen njenim ustanoviteljem že pred zborom, ko so dobili zajetno gradivo, ki omogoča temeljit vpogled v kreditiranje banke, v njeno hranilno službo, potrošniške kredite, v devizno in blagajniško poslovanje, kakor tudi v promet po žiro računih. Nič manj ni bil zanimiv pregled splošnega poslovanja banke, ki se je že v prvem letu svojega obstoja kljub številnim težavam, ki so nujno spremljale

## Letos vse sile za cesto

Prejšnji teden se je prvič sestal iniciativni odbor za gradnjo ceste — Razdelilnik za prispevke, ki upošteva predvsem možnosti posameznih podjetij in ustanov, je že predložen — Skupno bo treba doma zbrati blizu 120 milijonov Sdin — Vodstvo Avtomoto društva bo predlagalo, da bi občina predpisala prispevke lastnikom motornih vozil — Vsi drugi naj bi prispevali v okviru krajevnih skupnosti

»Sedaj je velika priložnost, da s prispevki vseh asfaltiramo cesto po Mirenski dolini,« se je kot en mož odločil 20-članski iniciativni odbor, v katerem so predstavniki delovnih organizacij, občinske skupščine in krajevnih skupnosti, ko se je prejšnji teden vsedel za mizo in začel prve pogovore. Tudi občinski može so bili na skupščinski seji 26. januarja za načrt hitro zagreti, kar priča, kako si želijo boljših cestnih zvez. Zastonj se ni rodil dovtip, da bi gozdarji imeli radi v Miren.

ski dolini tudi cesto, ki bi jo lahko pogozdili, ne da bi jim bilo treba izkopati eno samo jamo...

Kljub enotnosti v vrstah odbornikov se pripravljali odbor zaveda, da bo »borba« huda. Čeprav je razdelilnik narejen predvsem na osnovi zmogljivosti delovnih organizacij, pričakujemo, da se bo potrebno v samoupravnih organih odločno zavzeti, če bomo hoteli uspeti.

Medobčinski cestni sklad bo prispeval tretjino denarja, po zadnjih informacijah pa bo imel več sredstev tudi re-

publični cestni sklad. Dosedanje skupne akcije v občini so že dale dragocene napotke za bodoče: najprej je potrebna pripravljenost vseh, za tem realni, trdni dogovori in pogodbe, soliden izvajalec del, dosledna izterjava prl. spevkov in vseskozi čisti računi! Če pa je akcija tako obsežna kot je letošnja, pa je te zahteve treba tembolj spoštovati.

M. LEGAN

## Področni pogovor o SZDL

Predsedniki Socialistične zveze iz občin Črnomelj, Metlika, Trebnje, Sevnica, Krško in Novo mesto so se v ponedeljek, 30. januarja, na področnem posvetu v Novem mestu pogovarjali s predstavniki GO SZDL o pravilnikih občinskih organizacij SZDL in statutarnem predlogu za SZDL Slovenije. Predvsem so poskušali odgovoriti na nekatera vprašanja v zvezi s članstvom, članarino, statističnimi poročili, odnosi med izvršnim odborom in predsednikom konference ter z deprofesionalizacijo političnih delavcev. Govorili so tudi o vzdrževanju nekaterih družbeno-političnih organizacij, zlasti SZDL.

(Nadaljevanje na 4. strani)

## Brestaničani za svojo šolo

Blizu milijon starih dinarjev so zbrali v šolskem okolišju Brestanice za nakup učil. Ljudje so ponosni na novo šolo in želijo, da otroci ne bi v njej ničesar pogrešali. Se teden dni je do dneva, ko se bodo odprla šolska vrata. V nedeljo, 5. februarja, se bodo zbrali na otvoritev gostje in domačini. Ob tej priložnosti bodo počastili Prešernov spomin, saj bo le tri dni kasneje obletnica pesnikove smrti, ki so si jo Slovenci izbrali za svoj kulturni praznik.

## Pustovanje v Kočevju

Gostinsko podjetje »Hotel Pugled« bo priredilo letos pustni ples kar dvakrat, obrat v hotelu in kavarni. Prvo pustovanje bo 4., drugo pa 7. februarja. Zaželeno so maske. Rezervacije za obe pustovanja so že v prodaji (v hotelu in kavarni).

## Novi prospekt Bele krajine

Pretekli teden je izšel turistični prospekt Bele krajine, ki so ga turisti že močno pogrešali. Natiskani so 30.000 izvodov z barvnimi slikami glavnih zanimivosti v dveh verzijah: na enih so teksti v slovensčini, nemščini in italijanščini, na drugih pa v srbohrvaščini, francoščini in angleščini. Prospekte je založila Dolenjska turistična zveza iz Novega mesta ob pomoči turističnih društev iz Črnomlja in Metlika.



V ponedeljek ob pol devetih zjutraj se je na karteljevskem klancu pri Novem mestu pripetila težka prometna nesreča, v kateri je izgubil življenje komercialni direktor zagrebške »Fototehnike« Vjekoslav Silhavy, star 47 let. Voznik Franjo Matjašič, direktor istega podjetja, je čutil poledico že od Čateških Toplic sem, pri Karteljevem pa ga je nenadoma zaneslo čez cesto na levo v gozdič, kjer se je ustavil ob smreki. Voznik ima hude poškodbe na prsnem košu in se zdravi v novomeški bolnišnici. Škoda na avtomobilu cenijo na 15.000 Ndin (Foto: M. Moškon)

DO 30. JANUARJA:  
**3434 novih!**

Zadnji teden se je uvrstil med najboljše v naši akciji: pridobili smo še 322 novih naročnikov, tako da jih je bilo po občinah skupaj:

BREZICE:	292
ČRNOMELJ:	232
KOČEVJE:	382
KRSKO:	369
METLIKA:	102
NOVO MESTO:	714
RIBNICA:	192
SEVNICA:	488
TREBNJE:	314
Razne pošte:	282
Inozemstvo:	67

## VREME

OD 2. DO 12. FEB.

Med 5. in 8. februarjem nestalno s pogostimi padavinami, pozneje sneg do nižin. V ostalem lepo vreme z mrazom ponoči, čez dan sorazmerno toplo. Dr. V. M.



# Knjiga za turistične delavce

Lep prispevek za mednarodno leto turizma je tudi knjiga, ki jo je napisal Ludvik Rebeušek iz Celja: Raziskava tržišča in ekonomska propaganda v turizmu (s posebnim ozirom na zdraviliški turizem) — Knjigo je izdala Zveza naravnih zdravilišč in zdraviliških krajev Slovenije (Celje, p. p. 23)

Zveza naravnih zdravilišč in zdraviliških krajev Slovenije je v lanskem letu izdala zanimivo knjigo: »Raziskava tržišča in ekonomska propaganda v turizmu s posebnim ozirom na zdraviliški turizem«. Knjigo je napisal Ludvik Rebeušek, magister ekonomije in znani turistični delavec. Razdeljena je na dva dela: v prvem je obdelana raziskava tržišča, v drugem pa ekonomska propaganda. Oba dela tvorita zaokroženo celoto. Knjiga je opremljena s številnimi tabelami in grafičnimi prikazi, ki ustrezno ponazarjajo vsebino.

V prvem delu ugotavlja avtor pomembnost raziskave tržišča nasploh, podrobneje pa govori o raziskavi turističnega tržišča. Zlasti so zanimive tiste ugotovitve, do katerih je avtor prišel, ko je obiskal nekatere naše zdraviliško-turistične kraje. Anketiral je domače in tuje obiskovalce v Rogaški Slatini, Dobrni in Slatini Radenci, torej v treh največjih zdra-

vilskih krajih Slovenije. Anketa je pokazala, da večina obiskovalcev prihaja zaradi zdravljenja, na drugem mestu je kombinirani namen obiska, to pomeni, da prihajajo zaradi zdravljenja in zaradi oddiha. Ostali motivi so manj pomembni. Pri nadaljnjem preučevanju ankete je avtor prišel do sklepa, kakšna je struktura domačih in tujih obiskovalcev, in dejstva, da prihaja večina obiskovalcev, domačih in tujih, iz večjih mest. Nadalje razvršča avtor obiskovalce po vrstah plačila, povprečni dobi bivanja, spoju, starosti itd.

V drugem delu knjige avtor razpravlja med drugim o pomenu in nalogah ekonomske propagande za tujski promet s poudarkom na ekonomski propagandi za zdraviliške kraje. Lepo so obdelana posamezna sredstva ekonomske propagande, zanimiva pa je tudi ugotovitev, katere vrste sredstev so doma in v tujini najbolj uspešne.

V sklepnem delu knjige obravnava problem strokovnega kadra za raziskavo tržišča in ekonomsko propagando. Avtor je mnenja, da ne moremo z raziskavo tržišča niti z ekonomsko propagando obremeniti nekoga, ki je že stalno zaposlen, poleg tega pa morda niti ni strokovnjak. Po njegovem mnenju bi moral imeti vsak turistični kraj v posebnem referatu usposobljene sodelavce ekonomske smeri, ki bi lahko sproti raziskovali stanje na tržišču in tako dajali svojim upravnim organom pravilne informacije.

Vedeti moramo, da so v turistično razvitih deželah že zdavnaj spoznali, da je treba raziskovati turistična tržišča in poudarjati pomen ekonomske propagande, da pa so pri nas tovrstne dejavnosti šele v povojih. Samo sprotna raziskava tržišča nam lahko daje podatke za pravilno investicijsko politiko v turizmu. Vemo pa, da je pri nas marsika-

teri turistični objekt zgrajen bolj po občutku posameznikov, torej mimo raziskav tržišča.

Avtor je v svojem prizadevanju, da nas opozori na sprotno in strokovno raziskavo turističnega tržišča, prav gotovo uspel. Mnenja sem, da je ta knjiga pomemben prispevek k naši turistični literaturi, zato sem prepričan, da bo kmalu našla pot v vse knjižnice turističnih delavcev.

EDO GRÖGL



Na vlečna vozila »Henschel« vgrajuje ITAS v Kočevju 7.000-litrne cisterne, razen tega pa dela za ta vozila tudi prikolice-cisterne z enako prostornino. ITAS kooperira s tem zahodnonemškimi proizvajalci. Doslej je 60 takih vozil naročilo Jugoslovansko rečno brodarstvo. (Foto: Andrej Pogačar)

## Skupne želje Mokronožanov za 1967. leto

Iz razgovora s predsednikom krajevne skupnosti v Mokronogu tov. Milanom Uhanom

»Mokronožani, predvsem pa svet KS, ki želi kraju in njegovim prebivalcem urediti čimveč skupnih ležav, pričakujemo od letošnjega leta marsikaj. Razen osebnih želja, ki jih goji vsak človek, imamo tudi stvari, za katere vsi pravimo, da bi bilo dobro, če bi jih dobili vsaj letos. Da bi vsi meli tekočo vodo, je treba napeljati še 146 m glavnega voda in zagotoviti lahko trdim, da bomo letos to zmogli, čeprav še niso vsi uporabniki prispevali denarja. Kol človek v novi obleki in raztrganih čevljih pa bo videti naš kraj, če v bliž-



nji prihodnosti ne bo dobil tudi kanalizacije. Ker pa glavni vodi ne bi šli pod dosedanjo glavno ce-

sto, ki pelje skozi Mokronog, bi to cesto lahko že urej asfaltirali.

O asfaltu, ki je stara želja prebivalcev našega kraja, govorim zaradi tega, ker bo v letošnjem septembru v Mokronogu in na Trebelnem velika proslava 25-letnice ustanovitve Gubčeve brigade. Asfaltirana glavna cesta bi bila prebivalcem Mokronoga najlepše darilo za ta jubilej, saj bi nekdanje borce radi pozdravili v lepo urejenem kraju, ki bi že na zunaj pokazal napredek.

Mi bi radi, da bi bila glavna proslava v Mokro-

nogu, in s tem smo seznanili prejšnji mesec tudi glavni odbor ZB Slovenije. Odgovorili so nam, da je to v rokah domače komisije za pripravo proslave in stalnega odbora Gubčeve brigade, zato upamo, da nas ta dva ne bosta razočarala.

O željah lahko človek dolgo govori, vendar bi osebno zelo rad, da bi ljudje razumeli vlogo krajevne skupnosti, da bi bili voljni s skupnimi močmi narediti kraj tak, kot je bil nekoč, če ne še lepše-ga.

M. L.

### Letos: po 32 dolarjev

VSE PUTNIKOVE POSLOVALNICE, ki pripravljajo potovalne načrte, so upoštevale, da smo že v mednarodnem letu turizma in da bodo dobili letos tudi naši turisti za potovanja v tujino večji znesek deviz (32 dolarjev). PUTNIK pripravljajo med drugim več potovanj v deželo faraonov — v Egipt. Nova bodo potovanja v skandinavsko deželo in več 17-dnevnih potovanj po zahodni Evropi. Tudi v Sovjetsko zvezo bo usmerjenih več potovanj.

### 32 milijonov dolarjev od izletnikov

Po predvidevanjih bo letos prišlo v Slovenijo 32 milijonov tujih turistov. Če bi bili to sami izletniki ali tranzitni turisti in bi vsak potrošil povprečno le 1 US dolar, bi Slovenija pri tem dobila 32.000.000 dolarjev.

Razpisna komisija sveta za gospodarstvo pri Občinski skupščini Metlika razpisuje JAVNI NATECAJ ZA PRODAJO SKLADIŠČ V ROSALNICAH PRI METLIKI

Vse informacije in podrobnosti natečaja dobite pri odseku za gospodarstvo občinske skupščine v Metliki. Rok za predložitev pismenih ponudb je 15 dni po objavi tega natečaja.

Razpisna komisija

### Konfekcija JUTRANJKA, Sevnica

razpisuje JAVNO DRAZBO za prodajo karamboliranega avtomobila IMV Furgon 1964 s 35.000 prevoženimi kilometri

Izključna cena je 700.000 Sdin.

LICITACIJA bo 16. 2. 1967, ob 8. uri v prostoru Konfekcije JUTRANJKA, Sevnica.

Prednost imajo delovne organizacije in društva do 10. ure, od 10. ure naprej pa drugi.

Predstavniki delovnih organizacij in društev morajo predložiti pooblastila. Ostali pa morajo pred nastopom licitacije položiti 20-odstotno kavejco.

Pismene ponudbe sprejema splošni oddelček podjetja za delovne organizacije in društva do 9. 2. 1967.

## Vso skrb povratnikom!

V Spodnje Posavje se od decembra 1966 vračajo številni delavci, ki so bili zadnja leta zaposleni v raznih zahodnoevropskih državah. Občinski sindikalni svet v Krškem je že navezal stike s predsedstvom ObSS v Brežicah, da bi se skupaj lotili teh vprašanj. Sodelovanje bodo navezali povsod tudi s Socialistično zvezo in sklicali posvetovanja s predstavniki zavodov za zaposlovanje. Na

teh posvetih bodo pretresli možnosti, ki jih spodnjeposavske občine lahko nudijo za ponovno zaposlitev tistih delavcev, ki se vračajo z dela v tujini.

### Namesto 37 – le trije milijoni

Od obljubljenih 11 milijonov so ribniški upokojeanci dobili le tri milijone starih dinarjev, čeprav so prosili v 42 prošnjah prosili za 37 milijonov. Komisija si je zato ogledala stanovanja in dala prednost najpotrebnejšim. Ker pa so imeli na razpolago le tri milijone, so morali izmed najpotrebnejših spet izbrati najbolj potrebne, ki se jim že podira strop nad glavo.

Upokojeanci, ki začasno niso prišli na vrsto, morajo razumeti nastali položaj. Društvo upokojeencev se naprej vodi evidenco vseh, ki so zaprosili za pomoč. Posojilo bodo dobili, brž ko bo društvo prejelo obljubljena sredstva.

### Cene kljub večjemu povpraševanju nespremenjene

Na novomeški sejem so v ponedeljek, 30. januarja, pripeljali 1003 pujske v starosti od 6 do 12 tednov in 56 starejših prašičev. Od 1059 živali je bilo prodanih 863. Za manjše je veljala cena od 18 do 22 tisoč, za večje prašiče pa od 23 do 32 tisoč. Kljub povečanemu povpraševanju kupcev iz bolj oddaljenih krajev se cene od prejšnjega tedna niso dvignile.

### Na Gorenjskem so odkrili uran

Raziskovalci inštituta za geološko-rudarske raziskave in proučevanje jadrskih in drugih rudinskih surovin iz Beograda so že leta 1960 na severovzhodnih obronkih Zirovskega vrha našli uranovo rudo. V zadnjih šestih letih so strokovnjaki odkrili, da je blizu Gorenje vasi 5 km dolgo nahajališče srednje bogate uranove rude. Analize so pokazale, da ena tona rude vsebuje 1200 gramov urana. Ker je spodnja meja, ki je še rentabilna, 300 gramov urana, računajo, da bo v dveh letih na Zirovskem vrhu na Gorenjskem začel obratovati rudnik te dragocene kovine.

### Dobre kupčije v Brežicah

Na tedenski sejem v Brežicah so v soboto, 28. januarja, pripeljali 500 živali do tri mesece starosti in 50 večjih. Prvih so po 10 do 10,50 Ndin za kilogram žive teže prodali 440, nad tri mesece starih prašičev pa so prodali le 25 po 6,80 do 7,00 Ndin za kilogram.

## Kmetijski nasveti

### Cvičku se ne bomo izneverili!

Naj nam ne zamerita poznavalca dolenskih vinogradov Jože Likar in Tit Dobršek, če smo prelistali njuni knjigi Naš cviček in Sodobno vinogradništvo ter iz njih povzeli nekaj najvažnejših ugotovitev o izboru sort vinske trte, ki so primerne za Dolenjsko.

● Cviček, nekdanj posmehljivo imenovano vino dolenskih vinogradov, je postalo pravi sinonim naše pokrajine. Zaradi svojih dobrih lastnosti si to vino pridobiva vedno nove prijatelje. Ker pa smo Dolenjci prej dobri pivci kot pa dobri trgovci, se nismo dosegli tega, da bi imeli naše vino — sok dolenskej zemlje in podnebja — zaščiteno, kar bi onemogočalo drugim, da pod imenom cviček prodajajo svoje vino in s tem kvarijo sloves dolenskemu.

Cviček je mešanica črnih in belih vinskih sort, ponavadi v razmerju ena proti ena. Ima značilno rdečkasto rubinasto barvo, zaradi do konca povretega sladkorja pa je svojevrstnega kiselkastega okusa. Vsebuje precej mlečne in vinske kisline, kar blagodejno deluje na prebavila in živčni sistem. Računajo, da pridelamo vsega skupaj 120 tisoč hektolitrov cvička za prodajo. Poznamo več njegovih tipov. Najboljšega pridelujejo v krško-kostanjeviškem okolišju, zatem v novomeško-mokronoškem, na Bizeljskem, kjer ga imenujejo bizeljsko rdeče vino, in v Beli krajini, kjer ga imenujejo belokranjska črnina.

● Katere sorte so primerne za cviček pri obnovi vinogradov? Med črnimi sortami je najvažnejša modra frankinja, ki je močne rasti, primerna za visoko vzgojo in dolgo rez ter dovolj zgodnja za razliko od žametne črnine, ki na Dolenjskem prepozno dozori. Pomembno je vedeti, da bi pri visoki vzgoji še bolj zakasnila. Namesto nje priporočajo šentlovensko. Modra Portugalka je zaradi možnosti manj primerna za cviček, vendar daje sama hvaležno vino, ki gre zaradi zgodnosti kot mošt dobro v denar.

Izmed belih sort je za pripravo cvička na Dolenjskem zelo razširjena rdeča kraljevina, ki bogato, toda razmeroma pozno dozori. Dobro bi jo bilo nadomestiti s rizvanem, ki je križanec renskega rizlinga in iz zelenega silvanca.

Izbor daje torej prednost sortam za pridelavo cvička, saj je poraba tega vina, kljub temu, da »ščipljes«, kot pove nemški izvor njegovega imena, vse večja. Ne kaže se mu odpovedati, izboljšati in poceniti pa je treba pridelovanje in mu zaščititi poreklo, da bo imel dolenski vinogradnik več od svojega dela.



# ZNOVA USTVARJENO DELOVNO VZDUŠJE

27. januarja, kmalu po 14. uri, se je kolektiv delavcev in delavk NOVOTEKSA zbral na množičnem sestanku v aperturi. Razen članov kolektiva, organov samoupravljanja in predstavnikov občinskih političnih vodstev se je sestanka udeležil tudi nekdanji direktor tovarne in sedanjí republiški poslanec Stane Dolenc.

Sestanek je bil precej bučen že od vsega začetka oziroma od trenutka, ko so delavci in delavke opazili v svoji sredi tudi nekdanjega direktorja tovarne. Toplo so ga

pozdravili, hkrati pa so pričakovali, da bo pomirjevalno vplival na nasprotujoče si tabore v kolektivu.

»Dolgo sem delal z vami, zato vem, da ste sposobni odnose mirno urediti,« je med drugim dejal Stane Dolenc delavcem in delavkam NOVOTEKSA. »Mislim, da je v kolektivu najprej treba vzpostaviti mirno vzdušje za razčiščenje nerešenih vprašanj, v tem času pa je prav tako treba podpreti organe upravljanja, da bodo v miru in dosledno opravili svoje de-

lo,« je nadaljeval Stane Dolenc. Nato je zbranimu kolektivu povedal svoje miselnje o dogodkih, ki so prejšnji teden pretresli kolektiv in tudi širšo javnost. Ustavil se je ob nerazpoloženju zaposlenih delavcev in nato med drugim dejal:

»Nismo tukaj, da bi sodili, ker imamo za to sodišče. Kdor je česa kriv, bo seveda moral odgovarjati in povrniti škodo. Če gre za nepravilnosti posameznikov, bodo seveda morali zanje odgovarjati glede na težo in vsebino nepravilnosti pred organi samoupravljanja, pred občinsko skupščino in tudi pred sodiščem. Od vas pa pričakujemo predvsem to, da boste izpolnili poveljnost dolžnost: da boste delali, da boste dobro delali in da dela ne boste prekinjali. Nerešena vpra-

šanja, ki so zdaj udarila na dan, zahtevajo dolgoročno reševanje. Ne bi pa bilo prav, da bi medtem še ustavljali stroje.«

Čeprav množični sestanek še ni v celoti odgovoril na vprašanje, kdo ima v kolektivu prav in kdo ne, je bilo z dejstvom, da je Stane Dolenc sporočil kolektivu tovarne stališča in mnenje občinskega političnega aktiva, vendarle ustvarjeno potrebno mirno in delovno vzdušje. Samo v takem okolju je namreč mogoče tudi dobro voditi proizvodnjo, vse pa hkrati tudi podčrtuje nalogo, da bo treba v NOVOTEKSU čimprej in dosledno urediti dobre medsebojne odnose. Brez njih delavci ne bodo kos obsežnim nalogam, ki so letos tudi pred tem delovnim kolektivom.

## Prvih 41 od 300 napovedanih

Tekstilni tehnik Alojz Hrastar iz »Novoteksa« nam je 31. januarja 1967 osebno prinesel seznam 41 naročnic in naročnikov našega tednika iz tovarne »Novoteksa«. Izjavil je, da si lahko pri tem misli vsak, kar si hoče. Odgovorili smo mu, da smo že obveščeni o tem, da bo Dolenjski list v tovarni NOVOTEKS odpovedalo kar 300 naših starih naročnikov. Prvi spisek z 41 imeni je že tu in smo odpovedi seveda že z današnjo številko upoštevali.

Naročanje časnikov je v naši državi popolnoma svobodna zadeva. Vse sile vlagamo v kar največjo naklado domačega pokrajinskega glasila SZDL, saj pomeni visoko število stalnih naročnikov tudi priložnost za zniževanje stro-

škov, ki jih terja redno izhajanje časnika. Vprašujemo pa se, kdo bo zdaj obveščal delavke in delavce NOVOTEKSA, ki s spiskom odpovedujejo naš tednik?

UREDNIŠTVO LISTA

## Odgovor: »Enkrat več novih!«

V torek ob 13. uri nam je telefonirala ena izmed dolgoletnih naročnic in bralk našega tednika iz tovarne NOVOTEKS. Vprašala nas je, če se je res že nekaj deset naročnikov listu odpovedalo. Potrdili smo ji, da smo ta dan izgubili že 41 naročnic in naročnikov iz tovarne, narkar nam je smeje se dejala:

»Nič se ne jezite! Kolikor bo zdaj odpovedanih, toliko več jih bomo zbrali mi!«

UPRAVA LISTA

## DOLENJSKA BANKA IN HRANILNICA NOVO MESTO

razpisuje

NOVO NAGRADNO

## ŽREBANJE

za vlagatelje, ki varčujejo pri Dolenjski banki in hranilnici NOVO MESTO in njenih poslovnih enotah v KRSKEM, METLIKI in TREBNJEM ali pri poštah v okviru podjetja PTT novo mesto.

1. za vlagatelje, ki bodo imeli na dan 31. marca 1967 vloženi na svojo hranilno vlogo najmanj 1.000 N-din kot vlogo na vpogled — navadno vlogo;

## 25 DENARNIH NAGRAD PO 200 NOVIH DINARJEV

2. Za vlagatelje, ki bodo imeli na dan 31. marca 1967 na svoji hranilni vlogi najmanj 2.000 N-din in vlogo vezano na odpovedni rok nad 12 mesecev —

## 28 praktičnih nagrad:

- televizor RR Niš
- moped »Partizan«
- šivalni stroj »Mirna«
- hladilnik »HIMO«, 60-litrski
- radijski sprejemnik Simfonia
- blago za moško obleko tovarne »NOVOTEKS«, Novo mesto
- 6 moških srajc tovarne perila »LABOD«, Novo mesto
- 6 kosov ženskega perila tovarne »BETI«, Metlika
- 5 transistorjev HOKEJ 66
- 5 jedilnih servisov za 6 oseb
- 5 jedilnih priborov za 6 oseb
- 5 električnih likalnikov z regulatorjem

Vsak varčevalec ima pri žrebanju toliko žrebnih lističev, kolikorkrat izpolnjuje pogoje nagradnega žrebanja s tem, da je lahko izžreban enkrat.

3. Za varčevalce, ki bodo imeli na dan 31. marca 1967 z banko sklenjeno pogodbo o namenskem varčevanju za nakup, gradnjo ali adaptacijo stanovanj in položen osnovni polog, razpisuje banka posebno nagradno žrebanje — 6 praktičnih nagrad, ki jih bodo prejeli ob izpolnitvi pogojev za najetje kredita.

Nagrade so:

1. kopalna kad s kombinirano pečjo
2. hladilnik HIMO, 80 litrski
3. bojler, 80-litrski
4. električni štedilnik
5. bojler, 8-litrski
6. bojler, 8-litrski

VARČEVALCI — ne pozabite, da za vezano hranilno vlogo prejmete tudi večje obresti! Navadno hranilno vlogo lahko spremenite v vezano vlogo!

DOLENJSKA BANKA IN HRANILNICA NOVO MESTO

# Kaj pravi Andrej Petrič iz NOVOTEKSA

Oglašam se kot član kolektiva NOVOTEKS, kot član delavskega sveta in kot vodja izmene v tkalnici. K temu me je spodbudil članek v Dolenjskem listu z dne 26. januarja izpod peresa M. Jakopca, kateremu lahko očitam neobjektivnost, enostranost in laži, s katerimi je oblatil člane kolektiva.

Kako je bil tov. Franjo Kelner izvoljen za vodjo komercialnega sektorja (po tajnem glasovanju), se lahko vsak prepriča iz zapisnika delavskega sveta. Iz zapisnika se tudi lahko vidi, kdo je skušal vplivati na izid glasovanja! Nedokazano obsojanje, serviranje napak, ki so imele brado od starosti, in končno pritegnitev Metličanov z izjavo, da je bil tovariš Franjo Kelner proti temu, da se grada predilnica v Metliki. — To smo slišali. Če je tov. Kelner tako nudo grešil, zakaj potem izjava tov. direktorja,

da ne želi, da bi sel iz podjetja? Če je nekdo kriv, če je nekdo povzročil škodo, potem ga obtožimo in mu dajmo priložnost, da se zagovarja, nato pa ga obsodimo in primerno kaznujemo! V NOVOTEKSU pa so žal bika zgrabili za rep in povzročili hudo kri ter razdor.

Na enostransko informacijo političnega aktiva smo v A izmeni večinoma reagirali tako, da smo jo samovoljno raztrgali, ker tako enostranska obsodba, kot nam jo je prikazal politični aktiv, presega vse meje pravice in objektivnosti. Vprašujem, za-

kaj je bil tov. Kelner odstranjen s seje političnega aktiva? Zakaj mu niso dali možnost, da bi se pogovarjal »iz oči v oči«?

Vrstice »UDRI PO TISTI, KI BEREJO!« so razen tega, da se je informacija trgala, popolnoma izmišljene in lažne. (To potrjujejo podpisi 57 članov A izmene v tkalnici.) Vprašujem se, na čigavem zelniku je zrasla ta laž?

Vrstice »SAMOVOLJA VODITELJA DS« so v večini nesrešne, kar mi bodo potrdili tudi drugi člani DS. Vse, kar se je govorilo in čemur se je ploskalo v dvorani, razločno prikazuje zapisnik s seje DS.

## Izjava predsednika DS NOVOTEKSA

Podpisani predsednik DS v NOVOTEKSU Andrej Smuk izjavljam, da sem 20. januarja takoj po začetku seje DS odstopil od vodenja seje, ker je bilo v vzdušju (medklici, grožnje, neumestne pripombe itd.), kakršno je bilo ustvarjeno s prisotnostjo okoli 300 članov kolektiva, nemogoče sejo normalno voditi. Ko sem zapustil predsedniško mesto, je bilo slišati klice: »Pa naj vodi sejo podpredsednica DS!« Naj opozorim, da to ni bilo v skladu s statutom NOVOTEKSA! Seje pa naprej ni vodila podpredsednica Mara Ponikvar, ker njenega glasu sploh ni bilo slišati, pač pa je sejo samozvano vodil predvsem tov. Hrastar, ki je štel glasove in največ govoril! ANDREJ SMUK, predsednik DS v NOVOTEKSU.

## Alojz Hrastar: »Nisem vodil seje DS!«

31. januarja dopoldne se je oglašil v našem uredništvu Alojz Hrastar, tekstilni tehnik iz NOVOTEKSA. Izjavil je, da želi v našem tedniku objaviti, da ni vodil nadaljevanja seje delavskega sveta 20. januarja 1967, kakor smo to poročali v članku »Obsojamo izgrede v NOVOTEKSU!« pretekli četrtek.

Na željo objavljamo njegov gornji podatek.

UREDNIŠTVO

# Ostro razločujmo razgrajče in poštene delavce!

Zgolj trditev, da je potek torkove seje DS razviden iz zapisnika, ne pove prav nič, saj niti ne potrjuje in niti ne zanika navedb v oporekanem sestavku.

Glede krivde tov. Franja Kelnerja je bilo že v oporekanem sestavku povedano, da ta ni ovrgel nobene argumentirane obtožbe na seji DS, direktor Jože Logar pa je samoupravne organe v 9 mesecih, kolikor je v NOVOTEKSU, večkrat seznanil z njegovimi napakami, pa samoupravni organi niso reagirali.

Tov. Petrič trdi, da so enostransko informacijo političnega aktiva, ki presega vse

meje pravice in objektivnosti, trgali v tkalnici zaradi njene neobjektivnosti. Naj vprašamo: zakaj so jo trgali, preden so jo prebrali, in kako so mogli vedeti, da je neobjektivna, preden so jo prebrali?

»Zaljive besede«, ki niso všeč tov. Petriču, ne veljajo za kolektiv, pač pa za posamezne razgrajče, kakor je to jasno in razločno napisano in je lahko vsakdo tako razumel, če je le oporekani sestavek pazljivo prebral!

Spor, ki je izbruhnil v NOVOTEKSU, še ni končan. S sestankom kolektiva, ki je bil v petek, 27. januarja, je bilo ustvarjeno samo normalno vzdušje, temeljito in dosledno razčiščenje stvari pa se šele začne. Zgolj bežen pregled dogodkov vse do izbruha, do katerega je prišlo, ka, že, da so bili dotlej v celoti upoštevani sklepi samoupravnih organov. Tov. Franjo Kelner je po seji DS, ki je bila 17. januarja, prejel v zakonitem roku odločbo o imenovanju za vodjo komercialnega sektorja, ker je to imenovanje DS izglasoval, direktorjeva ostavka pa je še vedno v veljavi, ker je DS na veljavni seji še ni niti sprejel niti zavrnil. Naj poudarimo, da sklepi, ki so bili sprejeti na seji DS 20. januarja, s postopki, kakršni so bili uporabljeni, po zakonitih predpisih ne veljajo, ker člani DS na tej seji niso odločali neodvisno! Če vzamemo v poštev vse, kar smo našli, lahko ugotovimo, da v NOVOTEKSU niso bile nikomur kratene samoupravne pravice in da torej ni bilo nobene osnove za izgrede, ki so se nato začeli!

UREDNIŠTVO DOLENJSKEGA LISTA



Generalni sekretar KP Italije Luigi Longo je obiskal pred kratkim Brione, kamor ga je povabil Centralni komitej ZKJ. Na razgovorih, ki so potekali o tekočih političnih in drugih vprašanjih, je sodeloval tudi predsednik Zveze komunistov Jugoslavije tovariš Tito. Na sliki: tovariša Tito in Luigi Longo med razgovori v vili Brionka (Foto: TANJUG)





8. FEBRUAR JE SLOVENSKI KULTURNI PRAZNIK — SPOMIN NA VELIKEGA PESNIKA IN HUMANISTA FRANCETA PREŠERNA

FRANCE PREŠEREN:

SILA SPOMINA

Drug ti je v skrbno nastavljene mreže nestanovitno zasačil srce; vendar na mene še nekaj te veže, kaj da je, komaj med nama se ve.

Marsikdaj se govornica ti zmeša, ko me zagledaš med drugimi ljudmi, marsikdaj tvoje oko me pogreša, iščeš okoli me s plašnim očmi.

Večkrat, ko utrujena praznega hrupa, v mislih zamaknjena sama sediš, vsili v spomin se ti pevec brez upa, stari čas skoraj nazaj si želiš.

Marsikdaj, ko ti tvoj ljubi zapoje, sreče v ljubezni se baha vesel, v srcu te zbadajo pesmice moje, ki jih od njene nesreče sem pel.

Sama sodila si pred me nemilo, sama me zmerom se sodiš ostró; pravijo vendar, da slabo plačilo, kdor me pri tebi zatoži, dobó.

Trina med nama vzdiguje se stena, z brezna globocga do strmih nebes; vendar ne udrža želj skrivnih plamena, da bi ne mogel on švigniti čez.

Ne pozabiti jih, so te prosili drugi, ne moje prevzetno srce; v mislih ti niso, al' mene po sili pomnila boš ti do zadnjega dne.

Ljudska pesnica s Krškega polja

Ana Salmič, ljudska pesnica s Krškega polja, je znana daleč okrog Leskovca, kjer zdaj prebiva. Se globlje smo jo lahko spoznali na nedavni televizijski oddaji ljubljanske TV.

Prebivalci Leskovca pa jo poznajo že dlje časa. Njeno dobroto so spoznali v taboriščih v Nemčiji. V najhujših časih je tolažila sotrpinke in jim vlivala upanja: »Še bo vstalo sonce sreče in svobode tudi za nas!« Otrokom je pripovedovala pravljice in povesti, ki se jih je največkrat sama spomnila, fantom in dekletom pa je pisala igre in recitacije, da jim je pregnala težke misli. Kadar je »ubogo razočarano deklet« začelo pripovedovati o svoji mladosti, so bili vsi ganjeni do solz. Ob njenih govorih za umrliimi, ki jih je pogoltnila fašistična zemlja, ni mogel nihče zadržati ihtenja. V »Lagerski himni« je izpovedala vse tegobe, ki smo jih doživeli pod fašističnim terorjem.

Prav bi bilo, da bi Ano še bolj spoznali, zato upamo, da bo kmalu izšla njena pesniška zbirka.

H. R.

Štoviček bo razstavljaj v Beogradu

Kipar Vladimir Štoviček je dokončal plaketo g. priorja Edgarja Leopolda Lavova iz kartuzije Pletenje. To delo bo umetnik Štoviček razstavil v Beogradu. Za beograjski triennale je izbral tudi plaketo, na kateri je upodobil sebe ob 70. letnici. Na razstavi v Beogradu se bo kipar Štoviček torej predstavil z zadnjima stvaritvama doseganega umetniškega snovanja.

Marca bo izšel Jarčev ROG

Po petih letih premora bo do letos spet izšla štiri knjige pri Dolenjski založbi. Prvo bo na knjižnem trgu delo profesorja Janka Jarca Partizanski Rog. Naslednje tri knjige pa so: Mimi Malenškove povest Noriška rapso. dija, Dularjeva povest Udari na gudalo, Jandre in Dolenjski zbornik. Vse knjige bo založila mariborska založba Obzorje, v sklopu katere deluje Dolenjska založba.

si

Prešernovo sporočilo so — Prešernove Poezije. V njih je PESNIK izrekel to, kar nam je hotel sporočiti. Nihče ne more ponoviti njegovega sporočila v jasnejši in razumljivejši obliki. Toda kljub temu poizkusimo iz »vzgojnih« nagibov in razlogov nekaj podobnega. Ljudje imajo zaradi svoje komodnosti nad takšnimi poiskami najbrž veselje, če smemo soditi po njihovem povpraševanju po življenjepisnih in drugih slovstvenozgodovinskih spisih. V le-teh pa je gotovo nekaj smiselnega vsaj tedaj, kadar nam skušajo olajšati pristop k izvirmikom, si pravi, kadar nas pravljajo do tega, da se čim boljše in popolneje prepustimo njihovi lepoti. V želji, da vnovič tvegamo nekaj podobnega, sem se prehitro vdal uredniku Knjižne police, da napišem za njene predale nekaj vrstic o Prešernovem sporočilu. S preneglono obljubo pa sem si naložil poleg težke butare raznih komentarjev in biografij, ki teže mojo vest zaradi premajhne odpornosti do založniške zapeljivosti, spet novo, le na videz lažjo, v bistvu pa vendar hudo skelečo krivdo.

V mučnem prizadevanju, da bi bila le-ta čim manjša, spoznavam po zgledu Avgusta Zigona in drugih slovstvenih zgodovinarjev v Prešernovih Poezijah najprej sporočilo velikega umetnika. Marsikaj kaže na to, da se dandanes te vrednote Prešernovih pesmi zaradi sodobnega umetnjakarstva in učenjakarstva premalo zavedamo ter ocenjujemo le-te predvsem kot ljubezenske izpovedi ter svetovnonazorske in osebné izjave ali tudi samo kot verzifikacijske in stilistične vaje. Toda če ne obcutimo, da so nastale v skrivnostni preobrazbi našega cerkvenega in kmečkega jezika, ki je postal prav po Prešernu organ umetniškega oblikovanja čustvenega in miselnega življenja prvega svobodnega Slovence po frankovski okupaciji, nismo doumeli velikega dela Prešernovega sporočila. Vsi poznejši umetniški uspehi našega slovstva so namreč obsežni v tej preobrazbi. Kdor misli, da so vredni Prešernovi nasledniki do današnjih dni enake ali celo večje pozornosti kakor poet Sonetnega venca, ta sploh ni doumel, kaj se je zgodilo v umetniškem in narodnem pogledu z našim jezikom, se pravi v našo narodnostjo, med 1830. in 1848. letom.

Kot nič manjšo vrednoto čutim v Prešernovem sporočilu zapoved čiste in tople človečnosti, humanitete najvišje vrste, ki odseva iz njegovih del

človeka in nam narekuje, da smo v življenju, to je v svetu, ki obsega »pekel« in »nebo«, velikodušni do soljudi in pripravljeni na žrtev in trpljenje. Iz take človečnosti se je pesniku porodila tudi Zdravljica, najbolj prepričljiva izpoved vere v zmago »dobrega« človeka oz. v dokončno včlovečenje vseh — »butnic neukretnih«.

Z zapovedjo čiste humanitete je v prelepem soglasju narodno ali domoljubno sporočilo Poezije. Prešeren se je čutil kot pesnik človek enakopravnega ne samo velikim ustvarjalcem človeštva, temveč tudi vsem članom velikih in svobodnih narodov. Zato je budil tudi v svojih »slovenskih bratih« zavest, da maloštevilnost, ubožnost in nesvobodnost niso same po sebi negativne lastnosti kakega naroda, temveč da daje ljudstvom vrednost in ceno predvsem kultura njihovih jezikov, teh najvažnejših organov duhovnega in materialnega življenja, ki najodločneje pričajo o ustvarjalni moči in nemoči posameznih narodov. Premišljevanja o tem, da »Slovenec mile ne ljubi matere vanj upajoče« so bila za pesnika »skeleča« in so ga v zvezi z nesrečno ljubeznijsko polnila z »bredekostjo«. Zato je toliko bolj gledal na lepoto slovenske pesniške besede, saj je z njo

Prešernovo sporočilo

hotel privedi odtujeno izobraženstvo nazaj k domačemu ljudstvu kot njegovo najzvestejši in najbistrovidnejši sin.

Glede na to se pač ne motimo, ako sprejemamo Prešernove Poezije kot sporočilo, da so umetnost, človečnost in narodnost temeljne prvine individualne in nacionalne kulture in da si brez njih ne moremo priboriti niti osebne niti občestvene časti in svobode. Še več, te vrednote, izražene in izoblikovane v Poezijah, se nam odkrivajo tudi kot večni zglede in kot nepogrešljiva pomoč pri izpopolnjevanju našega in vsakterega nadaljnjega dela v procesu slovenskega umetniškega, človeščanskega in narodnega prizadevanja. Zato pa je bilo, je in bo Prešernovo sporočilo za vse generacije nujno in obvezujoče!

ANTON SLODNJAK

Oder mladih je zaživel

Novomeški Oder mladih je — kot vse kaže — letos le zaživel. Postal je v prvem smislu besede oder vseh mladih, ne le gimnazijcev, kot je bil ob ustanovitvi.

Alenka Bolè-Vrabčeva, r. žiserka Odra mladih, je poudarila, da je treba mlade kadre zdaj vestno in dosledno vzgajati, da ne bi nastala še večja vrzel med mladimi in starimi, kot je zdaj. Sprizniti se je namreč treba za dejstvo, da zasedba igralcev KUD Dušan Jereb ni več popolna.

Novomeški igralci se pri svojem delu nenehoma srečujejo z vrsto težav. Do nedavnega so lahko vadili le v garderobi kina Krke, medtem ko so nad njimi vrteli filme. Letos jim je občinska skupščina za vaje odstopila sejno dvorano. Pogoji za delo so se sicer izboljšali, vendar pa še daleč niso idealni, saj bi igralci za delo nujno potrebovali tudi oder. Tega pa ne morejo dobiti, ker bi morale potem odpasti filmske predstave. Tako kot pri vseh amaterskih gledališčih je tudi v Novem mestu zaradi deljenega delovnega časa skoraj nemogoče dobiti vse igralce na skupno vajo.

Kljub vsemu so za letos pripravili dokaj pester in obširen repertoar. Februarja bo premiera Grayeve igre Lepota in zver, pripravljajo pa še Lorcov Dom Bernarde Albe in dramatisacijo Tavčarjevega dela Otok in Struga. Poleg treh iger bodo do konca junija pripravili še večer poezije slovenskih pesnic in ljudskih pesmi v počastitev slovenskega kulturnega praznika in večer Mira, na Jarca, na katerem bodo predstavili tudi doslej neznan lutkovni prizor, ki ga bodo komorno obdelali. Zanimivo je, da bo Grayeva igra ena prvih predstav, za katero so igralci dobili nove obleke.

S. SPLIHAL

Pripravimo se za Mursko Soboto!

Republiški svet Zveze kulturno-prosvetnih organizacij je razpisal X. jubilejno srečanje dramških skupin Slovenije za sezono 1966/67. Zaključna prireditve bo od 28. maja do 3. junija prihodnje leto v Murski Soboti. Odbor te prireditve bo sprejemal prijave od 1. marca do

6. maja. Občinski sveti ZKPO ali dramske skupine, ki se bodo prijavile, bodo morale najmanj pet dni pred uprizoritvijo vsakega dela, s katerim bi želele nastopiti v Murski Soboti, poslati prijavo odboru za gledališko dejavnost pri republiškem svetu ZKPOS, da si bo strokovna komisija predstave lahko ogledala in jih ocenila. Na zaključni prireditvi bo predstave ocenjevala posebna žirija.

Dramske skupine bi naj v sezoni 1966/67 uprizarjale predvsem taka dela, ki jih želi videti njihovo občinstvo, hkrati pa naj izbere aktualne izpovedne teme iz domače in svetovne književnosti ter iz sodobne dramatike.

V jubilejnem srečanju bodo

V Boštanjju že tretjič: »Pokaži, kaj znaš!«

Komisija za kulturno dejavnost pri aktivu ZMS v Boštanjju bo 12. februarja že tretjič organizirala nagradno prireditev Pokaži, kaj znaš. Na tekmovalje se lahko prijavijo le prebivalci sevnjske občine, najboljši tekmovalci pa bodo nagrajeni s 15, 12 in 8 tisočaki.

skupine lahko nastopile tudi s kvalitetnimi deli za mladino, srečanja pa se bodo lahko udeležili tudi najboljši mladinski in pionirski dramski krožki. Za zaključno prireditev bodo prišle prav tako v poštev kvalitetne proslave, akademije in klubski večeri.



Ob vhodu v novo brestaniško šolo ponazarja relief kiparja Vladimirja Štovička izseljevanje Slovencev, boj z okupatorjem in veselo vrnitev v osvobodjene domove. (Foto: J. Teppey)

Papirničarji podprli godbo

Godbi na pihala, ki dela v krški tovarni celuloze in papirja pod okriljem sindikalne podružnice, primanjkuje denarja za instrumente in uniforme ter tudi za nastope. Delavski svet je odločil, da bodo odslej zaposleni prispevali po 100 Sdin na mesec za godbo, medtem ko je znašal dosedanj prispevek 30 Sdin za posameznika. Večina je sklep o povečanem prispevku sprejela z razumevanjem, nekateri pa so rekli, da za godbo ne bodo dali nič.



















## Če ne zlepa, pa zgrda!

Zadnjih smo objavili pregled osnovnih podatkov o stroških asfaltiranja ceste na Mirni. Iz odgovora cestnega sklada pa ni bilo mogoče ugotoviti, kako je s prispevki občanov, določenih z odločkom o samoprispevku. Ker je morala krajevna skupnost Mirna že poleti plačati svoj delež tudi iz denarja, namenjenega za druge potrebe kraja, ji je zmanjkalo precej denarja za plačilo tokovine in nekatere druge stroške. Zaradi tega bo prisiljena izterjati z zakonitim odlokom določene zneske, če ne drugače, pa s pomočjo položnic in prisilne izterjave.

## Končno vsi statuti

Ko so občinski komisiji za pregled statutih delovnih organizacij v Trebnjem predložili statute še zadnji zamudniki: Čevljarstvo podjetje iz Mokronoga, Pečarija, Pekarinja in Grmada iz Trebnjega, so s tem vse delovne organizacije predložile statute. Pri statutu Stanovanjskega podjetja pa je komisija delo odložila, ker so še nerazčiščena nekatera sistemska vprašanja.

# Koliko je veljalo alsfaltiranje?

## Medobčinski cestni sklad je odgovoril na vprašanje odbornika Alojza Krhina z Mirne - Odgovor utegne zanimati vse, ki so prispevali za asfaltiranje ceste

S Cestnim podjetjem iz Novega mesta, ki je asfaltiralo cesto skozi Mirno, je bila prvotno sklenjena pogodba, po kateri naj bi podjetje asfaltiralo 5000 m<sup>2</sup> ceste po 4300 S din za 1 m<sup>2</sup> kar je dalo skupaj 21 milijonov S din. Z mirnenskim podjetjem so bile sklenjene pogodbe, da bodo prispevala 20 milijonov S din, krajevna skupnost pa je sprejela samoprispevek v skupni vrednosti 1 in pol milijona S din. Razen tega so KPD Dob, TP MERCATOR, GG Novo mesto in KREMEN iz Novega mesta skupno prispevali v materialu ali denarju še blizu 3 milijone S din.

## Nekaj lanskih turističnih podatkov

20 zasebnih in 3 družbeni gostinski obrati v trebanjski občini imajo na voljo 34 ležišč in 1002 sedeža. Lani so zasebne gostilne prejemale 380 nočitev jugoslovanskih gostov in 365 nočitev tujcev, v družbenih gostinskih obratih pa je prenočilo 284 domačin in 89 tujih gostov, kar je vrlo skupaj čez milijon starih dinarjev. Družbeno gostinstvo ima zaposlenih 13 ljudi, zasebno pa 26.

## Volitve in imenovanja

Na predlog komisije za volitve in imenovanja je trebanjska občinska skupščina na seji 26. januarja sprejela naslednje odločitve:

Imenovana je bila občinska komisija za izvedbo skupščinskih volitev, v kateri so: Janez Gartner kot predsednik, Miha Plot, Ciril Pevec, Janez Zajca, Alfonz Trašar in Marija Kolar.

Nazneste dosedanega predsednika komisije za prošnje in pritožbe Janeza Zajca je skupščina imenovala Alfonza Trašarja. V samoupravni organ medobčinskega zavoda za prosveto - pedagoško službo je bil imenovan Jože Zupan in Sentrupert, v upravni odbor medobčinskega šolskega sklada pa na mesto dosedanega člana Vladimirja Silvestra - Stane Maršček. V skupščino vodne skupnosti Dolenjske je občinska skupščina imenovala Janeza Miheva in Augusta Gregoriča.

## Presenečenje: tudi sindikat gozdnega obrata za GG Novo mesto!

Na današnjem občnem zboru sindikalne podružnice brežiškega gozdnega obrata v Mokronogu so udeleženci zahtevali, naj bi tudi družbeni gozdovi tega obrata prešli pod GG Novo mesto. Doslej so bili tam sporni samo zasebni gozdovi in je zahteva sindikata precejšnjo presenečenje.

# Kaj pravijo sami odborniki?

Na zadnji lanski seji trebanjske občinske skupščine je 41 izmed 58 odbornikov izpolnilo anketo z najrazličnejšimi vprašanji, ki obravnavajo delo skupščine - Odgovori odbornikov bodo lahko pripomoček za bodoče delo najpomembnejšega samoupravnega organa v občini

Na splošno ocenjevati odbornika je zelo težko, ker ne zadovoljuje samo pretres njegovega sodelovanja na sejah skupščine, temveč je treba ugotoviti tudi njegovo delo med volivci, v krajevni skupnosti in v družbeno-političnih organizacijah območja, kjer živi. Vsakega posameznika bi najlaže ocenili občani, ki so ga izvolili, da bi jih zastopal v skupščini.

Iz anonimnih odgovorov odbornikov pa je le mogoče dobiti nekaj ugotovitev. Polovica vseh odbornikov je v anketi odgovorila, da skupščinske seje obravnavajo probleme, ki jim niso jasni; 13 pa jih priznava, da so obravnavane stvari zanje prezahtevne. To je gotovo eden važnih razlogov, zakaj so razprave tako skromne, kar obravnavajo širše gospodarske probleme ali težave družbenih služb, zaživijo pa konkretne razprave o vaških poteh, šolah, socialnem varstvu. Mogoče je reči, da je precejšen del odbornikov premalo razgledan in premalo pozna širše družbene koristi.

Daljši čas je že čutili, da

socialni sestav skupščine ne ustreza, saj v njej sedi 41 odstotkov kmetovalcev, medtem ko imajo novoustanovljeni industrijski obrati in vse bolj razvite družbene službe v njej malo zastopnikov. Volilna komisija pri občinskem odboru SZDL je že zahtevala pri republiški komisiji, da je potrebno delno spreminjati volilne enote in jih prilagajati spremembam v strukturi prebivalstva, vendar bo za enkrat ostalo še pri starem.

Zanimivo je, da so se vsi anketirani odborniki povsem strinjali le glede vprašanja, če je za seje pripravljena dovolj napisanega skupščinskega gradiva. Več kot polovica izmed njih je celo zadržala, da ga je še preveč. To je zelo važno, ker je ugotovljeno, da gradiva ne proizvede niti polovica odbornikov, čeprav bi bilo to nujno, če se hoče odbornik o tem in onem še posvetovati z volivci ali celo zahtevati sklic zborna volivcev. Tudi podatki, da 43 odstotkov odbornikov ne razpravlja na sejah zaradi tega, ker jim stvari niso dovolj jasne, kaže, da je gradivo za povprečnega odbornika prezahtevno.

Če povemo še naše mnenje, ko smo leto dni spremljali delo skupščine, lahko rečemo, da je v primerjavi z drugimi občinskimi skupščinami gradivo za trebanjske seje strokovno zelo kvalitetno in obširno, tako rekoč zgledno pripravljeno, če bi v skupščini sedeli ljudje z najmanj srednješolsko izobrazbo in temu primerno razgledanostjo. Ker se pa izobrazbena sestava skupščine še dolgo ne bo bistveno spremenila, se bodo morale strokovne službe, ki pripravljajo gradivo, nenehno prizadevati pisati čim bolj preprosto in jedrnat. V gradivu naj bi bile zajete najvažnejše stvari, o katerih morajo odločiti odborniki.

M. LEGAN

že, da je gradivo za povprečnega odbornika prezahtevno. Če povemo še naše mnenje, ko smo leto dni spremljali delo skupščine, lahko rečemo, da je v primerjavi z drugimi občinskimi skupščinami gradivo za trebanjske seje strokovno zelo kvalitetno in obširno, tako rekoč zgledno pripravljeno, če bi v skupščini sedeli ljudje z najmanj srednješolsko izobrazbo in temu primerno razgledanostjo. Ker se pa izobrazbena sestava skupščine še dolgo ne bo bistveno spremenila, se bodo morale strokovne službe, ki pripravljajo gradivo, nenehno prizadevati pisati čim bolj preprosto in jedrnat. V gradivu naj bi bile zajete najvažnejše stvari, o katerih morajo odločiti odborniki.

M. LEGAN

## Jutri se začne zanimiv seminar v Trebnjem

Jutri dopoldne, 3. februarja, se bo začel zanimiv dvodnevni seminar za vodstva sindikalnih podružnic trebanjske občine, ki ga je organiziral občinski sindikalni svet. Nanj so povabljeni tudi predstavniki vodstev delovnih organizacij, delavskih svetov in upravnih odborov. Predavali bodo znani družbeni delavci in strokovnjaki. O sindikatu in njegovi vlogi bo govoril Mitja Svab, član predsedstva republiškega sindikalnega sveta, o delitvi po delu bo predaval Vinko Trinka, predavatelj na višji politični šoli v Ljubljani, o mestu in vlogi delovnih organizacij pri urejanju gospodarstva reforme pa bo govoril Jože Pogacnik iz republiškega gospodarskega zbora. Četrta tema seminarja pa bo: Metode vođenja sestankov.

# Predvsem več skrbi za človeka!

S sobotnim (28. jan.) občnim zborom v mokronoškem obratu KGP Brežice so se končali občni zbori sindikalnih podružnic v trebanjski občini. Predsednika občinskega sindikalnega sveta Toneta Goleta smo povprašali o najvažnejših stvilih s teh shodov in o pripravah nanje. Takole nam je odgovoril:

»Občne zbornice sindikalnih podružnic smo začeli pripravljati že v lanskem oktobru. Predsedstvo našega sveta je organiziralo sestanke izvršnih odborov v vseh podružnicah. Na njih smo se posvetili predvsem vsebinskim pripravam in izbiri osrednjih točk dnevnih redov. Člani našega sveta, ki so sodelovali, so pomagali pri ocenjevanju stanja in pri ugotavljanju glavnih problemov predvsem z vidikov uveljavljanja človeka kot upravljalca v samoupravnem sistemu. Naš nam



men je bil doseči, da bomo v razpravah v delovnih organizacijah imeli pred seboj resničnega človeka, takšnega kot je in šele potem ocenjevali vse, kar je od njega odvisno.

Da pomeni dobra priprava že skoraj uspeh, nam je potrdila praksa. Vsi zbori so bili opravljeni na dan sklica in ni bilo treba nobenega ponavljanja. Udeležba je bila zadovoljiva in nadpovprečna v primerjavi z drugimi se-

stanki ali z zbori v prejšnjih letih. V vodstvih podružnic je bilo zamenjanih skoraj 2 tretjini članov, kar nam spet zagotavlja širšo aktivnost. Na zborih so ljudje odkrito in sproščeno povedali vse probleme in nepravilnosti, s katerimi se srečujejo pri delu. Čeprav so bile morda nekatere razprave preozke in enostranske, tega ni jemati kot slabost, če upoštevamo dejansko stanje, pisan sestav ljudi po podjetjih, različne delovne navade, razlike v stopnji izobrazbe in značajih. Pomembno se nam zdi, da moramo stremeti k temu, da bomo v razprave vključili čimveč ljudi. Če uspemo zagotoviti to, bomo zagotovili tudi množično razmišljanje o težavah. Le iz tako široko zasnovanih razprav bomo lahko dobili kvalitetne zaključke in se z vso vmo borili za njihovo uresničitev.»

M. L.

## Ostre zahteve na javnih tribunah

Na javnih tribunah v Sentrupertu in na Trebelnem, ki sta bili v nedeljo, 29. januarja, so številni kmetje - lastniki gozdov zahtevali, naj grejo njihovi gozdovi pod upravljanje GG Novo mesto. Od občinskih mož so zahtevali, naj že enkrat uredijo to vprašanje.

## Število tuberkuloznih obolenj žal ne pada

Nekako prepričani smo, da tuberkuloza pljuč ni več posebno nevarna in množična bolezen med našimi ljudmi. Toda podatki kažejo, da ni tako. Lanska fluorografska akcija v trebanjski občini, ki je stala skoraj tri milijone starih dinarjev, je odkrila 573 sumljivih primerov pljučnih obolenj. Od teh jih je 217 tuberkuloznih - prav toliko, kot pred štiri leti, ko je fluorografiranje odkrilo 749 sumljivih primerov.

Relativno je torej število tuberkuloznih obolenj večje, kot je bilo takrat, ali z drugimi besedami povedano, bolezen spet dobiva važnejše mesto. Tuberkuloza je predvsem socialna bolezen, ki neusmiljeno in kruto opozarja na mnoge nerešene socialne probleme. Povemo naj, da je od 17.360 prebivalcev občine bilo lani 1347 oseb deležnih socialne pomoči, za kar je šlo samo iz občinskega proračuna 59 milijonov Sdin. Vse to pa je z ozirom na potrebe še vedno premalo.

## MALI OGLAS,

ki ga objavite v Dolenjskem listu - sanesljiv uspeh! Prebere ga 100 tisoč gospodinj, vdovcev, kmetovalcev, dijakov, uslužben in vojakov doma in po svetu! - Poskusitel!

# TREBANJSKE NOVICE









Sramotna invalidnina

Tovariš urednik! Osebnih dohodkov, invalidnine in pokojnine so se po vojni že večkrat zvišale in se prilagodile žiljenskimi razmeram...

pokano, okno je imelo dalj časa razbite žipe, zdaj pa so polomljeni celo okenski okvirji. Most tehtnice je strohnel, čez nevarne luknje pa ležijo kosi plohov in okrajkov...

Zakaj zdravniški pregled v pisarni?

Pod gornjim naslovom pisec članka v Dolenjskem listu 19. januarja kritizira organizacijo zdravniškega pregleda varilcev v obratu Metalne v Krmelju...

JOZE MOSKON Mali Kamen 4 p. Senovo

CE 59-50, zakaj tako?

23. januarja sem se kot vedno ob 14.00 uri vračala peš iz službe domov. Pri hiši Gornji Lenart št. 9 me je ujel fičko CE 59-50 in me poškopil z blatno...

JUSTINA SPELJAK Gor. Lenart 9, p. Brežice

Zakaj propada ljudsko premoženje?

Nekako v letu 1949 je takratna Kmetijska zadruga Veliki Kamen na Velikem Kamnu postavila prepotrebno mostno tehtnico...

Še enkrat: Poštar pride le vsak tretji dan

Novomeško podjetje za PTT promet je poslalo odgovor na članek pod gornjim naslovom, ki je bil objavljen v Dolenjskem listu 19. januarja...

OBVEZNO POVŠOD RAZEN NA FINSKEM

V času, ko obravnavamo novo v socialnem zavarovanju pri nas, ko predlagamo, naj bi nadomestila osebnih dohodkov v prvih 30 dneh bolezni izplačevalne organizacije, ko uvajamo doplačilo zavarovancev za različne zdravstvene storitve in ko razpravljamo o strožjih ukrepih v pokojninskem zavarovanju...

Ceški, holandski, zahodnonemški, italijanski, luksemburški, madžarski in sovjetski zavarovanci določajo nadomestilo v primeru bolezni brez posebnih pogojev. V Italiji nimajo pravice do nadomestila (od zavarovanja) le uslužbenci in služničad...

Z opisom značilnosti sistemov v različnih evropskih državah hočemo predvsem opozoriti na to, da tudi drugod socialno zavarovanje ni krava, ki bi jo samo molžili...

Pomoč porodnicam in dojiljam

Domala v vseh državah Evrope izplačuje zavarovanje tudi nadomestila porodnicam. V Holandiji, Italiji in Sovjetski zvezi veljajo pri tem enaka merila kot v primerih bolezni...

Strogi do tuberkuloznih!

V mnogih državah imajo s predpisi urejeno, koliko časa mora biti zavarovanec zaposlen, da lahko uživa ugodnosti zdravstvenega varstva. V Italiji na primer za delavce ni omejitve, pač pa morajo biti uslužbenci iz industrijskih in trgovskih podjetij, bančnih in kreditnih ustanov ter zavarovalnih zavodov zaposleni najmanj 30 dni...

Za umrle: pogrebne

V več državah so uvedli tudi pogrebno. Tako prejemajo v Italiji, Poljski, Zahodni Nemčiji, Avstriji, Čehoslovaški, Belgiji, Luksemburgu in Madžarski posebne prejemke za umrlega zavarovanca.

Za tuberkulozne so predpisi še zlasti ostri, saj določajo pravico za zdravstveno varstvo šele, če vsaj 2 leti plačujejo prispevke.

NADOMESTILO ZA SPECIALISTIČNE POGREBEDE

Lahko ga pa komunalna skupnost predpiše

Sveti zavarovancev v petih dolenjskih občinah se bodo v dnevi od 1. do 3. februarja pomenili o tem, za katere zdravstvene storitve naj bi novomeška komunalna skupnost socialnega zavarovanja predpisala obvezna doplačila.

Za italijanske uslužbence ni nadomestil

Denarna nadomestila iz zavarovanja dobijo v različnih državah v primeru bolezni in materinstva kot nadomestilo za zaslužek, za opretno novorojenčkov in pomoč pri dojenju ter pogrebne umrlih zavarovancev.

Dohodek vodovoda v Krškem naj gre drugam!

Krškem naj gre drugam! Na zavodu za komunalno dejavnost v Krškem bodo verjetno zvišali cene nekaterim komunalnim uslugam. Stroški so veliki zlasti pri vodovodu in kanalizaciji na Rakci, v Brestanici in na Senovem...

Kako bodo pozidali Reso in Poljšco

V zazidalnem načrtu za stanovanjsko sosesko Videm-Resa-Poljšca predvidevajo dva hektara in pol zemljišča za zidavo nove osnovne šole. Površine na Vidmu so že zdaj goste pozidane, le v zazidalnih okoliših Resa in Poljšca je še precej zemljišča za nove gradnje...

Gasilci iz Draščev imajo nov dom

29. januarja so imeli draščiški gasilci občini zbor v novem domu, ki so ga odprli 27. novembra lani. Večino del so opravili vaščani prostovoljno, za zidarje in druge strokovne delavce pa je vsaka hiša prispevala hrano...

V Skopicah premalo članov SZDL

V Skopicah je včlanjenih v Socialistično zvezo 96 volivcev. Med njimi je 22 kmetov, 17 gospodinj, 10 upokojenec, 1 študent ter 39 delavcev v industriji, obrti in prometu...

korikoli pomagale pri gradnji doma. Na dan bodo še letos vzdali spominsko ploščo padlim borcem NOV. Vaščani bodo začeli letos zbirati denar za gasilski avto.

Ob koncu zbora se je predsednik gasilskega društva zahvalil vsem podjetjem in ObS Metlika za pomoč. V nedeljo, 12. februarja, bo v gasilskem domu letna konferenca ZB NOV Drašči.

Prednost vrstnim hišam

Gradbeno podjetje SAVA iz Krškega želi na Vidmu graditi vrstne hiše in je že zaprosilo za dovoljenje. Svetu za urbanizem hkrati predlaga, naj bi na Vidmu namesto individualnih hiš predvideli več vrstnih gradenj. Vrstne hiše pripočajo tudi v Kostanjevici.





Mitja in Gregor sta med najmlajšimi tečajniki na Marofu, pa se kljub temu pogumno spuščata v dolino. (Foto: Janez Pavlin)

## „Smučī skupaj! Kar pogumno!“

240 mladih smučarjev sodeluje na tečajih v Novem mestu — Sredstev je premalo, da bi SSŠD Katje Rupene lahko kupilo smučī za otroke, ki jih ne premorejo

Ni še preteklo mesec dni, kar smo na mladinski konferenci ZMS govorili o nezanimanju mladine in o premalhi aktivnosti. Mnogoča mladine, ki se na smučarskem tečaju na Marofu vsak dan spušta po pobočjih, pa dokazuje ravno nasprotno.

»240 nas je.« je povedala Draga Mislej, »ani smo začeli delati po novem programu: prej smo sprejemali v tečaj le učence višjih letnikov osnovne šole, zdaj pa prav vse. Prvi uspehi so se že pokazali. Dejstvo, da je skoraj vsak četrti učenec naše šole organizirano na smučeh, daje upati, da bo smučanje postalo eden najprijubljenejših in najbolj množičnih športov v Novem mestu.«

Tečajniki so razdeljeni v dve skupini: prvo tvorijo učenci od prvega do četrtega razreda, v drugi pa so učenci od petega do osmega razreda. Najmlajše vodi prvi športnik Dolenjske Marjan Spilar, starejši pa Draga Mislej, ki skrbi tudi za vso organizacijo tečaja. Pomaga ji deset smučarskih učiteljev: Vanja Kastelec, Jože Smodej, Franček Smrdut, Janez Legan, Marjan Kopač, Tomaž Možina, Rajko Sarman, Meta Za-

gorc, Tine Furlan in Matjaž Verbič. Vsak ima svojo skupino, s katero vodi po določenem programu. Pred začetkom tečaja so imeli vodniki kratek tečaj, tako da gre zdaj vse brez zastojev. Tov Mislejeva in Spilar sta vse vodnike pohvalila, saj svoje delo vestno opravljajo, zanj pa dobijo le 10.000 Sdin nagrade.

Ste in tudi glede vodnikov kakšne težave?

»Marjan Spilar: »Vodniki so bili skoraj vsi nekoč sami člani našega športnega društva in tudi niso prvič na tečaju. Mislim, da je naše športno društvo soo redkih, ki nima problema s kadri. Tudi šola in delovne organizacije nam zdaj, ko smo pokazali, kaj zmoremo, rade priskočijo na pomoč.«

Med mnogimi, ki so se pogumno spuščali po strmi dolini, sta bila tudi povsem anako oblečena fantka.

»Puceljeva sva, Gregor je star šele šest let, jaz pa hodim v drugem razredu.« je povedal Mitja. Bila sta vesela pohvale, da že dobro vozita.

»Saj sva v najboljši skupini, ki jo vodi Tine. Tudi nisva prvič

na smučeh: Mitja smuča že tri leta, jaz pa dve.« se je opogumil tudi Gregor.

»Metka Zagore je edina vodnica. Povprašali smo jo, kako se je za to odločila.

»Priateljice so šle v Crmošnjice, jaz pa na tečaj. Smučati sem se naučila prav na tečajih, ki jih je organiziralo naše športno društvo — Katje Rupene. S skupino sem zadovoljna, in če me bodo prihodnje leto spet povabili k sodelovanju, se bom rada odzvala.« Vsi učitelji in tečajniki, so zadovoljni. Le odjuga jim povzroča malo glavobola.

In načrti?

»Zal na tečaju ni otrok manj premožnih starih. Šola ni dobila dovolj sredstev, da bi kupila smučī, ki bi si jih otroci lahko sposodili.« je z obžalovanjem povedala Draga Mislej.

»Zaradi obrabi mladih tečajnikov so kazali veselje in voljo, da bi postali spravi smučarji, ki jih ni strah niti najhujše strmine. Padec se nikdar ne konča z jokom, prej je povod za prešeren smeh.«

STANE GRANDA

### REJCI PERUTNINE!

V predsezoni do 1. aprila št. pri nabavi vsaj 100 enodnevni piščancev lahko zagotovite

10 odstotkov popusta,

če piščance naročite vsaj mesec dni vnaprej.

VALILNICA KZ Naklo pri Kranju.

Šola za zdravstvene delavce  
Novo mesto

razpisuje  
prosto mesto

### INSTRUKTORICE

Pogoja: končana višja šola za zdravstvene delavce — sestrska smer, veselje do inštruktaže.  
Rok prijave: 15 dni po objavi razpisa.  
Nastop službe 1. marca 1967.

Ne samo odlok,  
potreben je tudi  
denar!

V Krškem bo občinska skupščina na eni izmed prihodnjih sej sprejela odlok o vzdrževanju in varstvu zelenja na javnih površinah. Ker je letos turistično leto, je prav, da takšen odlok imajo in da namenijo za ureditev parkov in nasadov tudi nekaj denarja.



Kar se Janezek nauči, to Janez zna!  
Zato ne pozabite tudi vi:

hranilnik za vašega malčka lahko dobite vsak čas pri

**DOLENJSKI BANKI  
IN HRANILNICI**

v Novem mestu

ali pa pri njenih poslovnih enotah

v Krškem, Metliki in Trebnjem!

## Javni tribuni v Šentrupertu in na Trebelnem o gospodarjenju z gozdovi

Preteklo nedeljo sta krajevna odbora Socialistične zveze v Šentrupertu in na Trebelnem na odločno zahtevo lastnikov gozdov sklicala javni tribuni o dodelitvi gozdov v gospodarjenje gozdno gospodarskim organizacijam. Problem je dobro znan. Zakon o gozdovih določa, da občinska skupščina dodeli gozdove v družbeni in državljanjski lastnini in okviru enega gozdnogospodarskega območja tisti gozdnogospodarski organizaciji, ki na tem območju posluje. Odlok izvršnega sveta SR Slovenije je teritorij občine Trebnje razdelil na dva dela in ni upošteval mnenja občinske skupščine in lastnikov gozdov o dodelitvi gozdov v gospodarjenje eni gozdno-gospodarski organizaciji.

Dvorani na Trebelnem in v Šentrupertu sta bili nabito polni, kar tu ni v navadi in dokazuje, da je rešitev nakazanega vprašanja izrednega pomena za prebivalce. Po otvoritvenih besedah in kratkem uvodu so udeleženci postavili jasne zahteve: »Naši gozdovi naj se dodelijo v gospodarjenje GG Novo mesto, ki z njim že nekaj let gospodari. To zahtevo smo postavili takoj po izidu republiškega zakona o gozdovih na zborih lastnikov gozdov — kooperantov. Sedaj je prišlo že skoraj do primopredaje gozdov GG Brežice — torej nasprotno

tistemu, za kar smo se mi odločili. Vemo, zakaj smo se odločili za Novo mesto, in naš ni potrebno prepričevati o nasprotnem. Znano nam je, da GG Novo mesto boljše gospodarji, več vlaga v gozdove, predvsem pa boljše sodeluje z nami pri gradnji cest ne le do gozdov, ampak tudi v vasi. GG Novo mesto tudi ni računavalo stroškov odkazila lesa za lasno uporabo, in še bi lahko naštevali. Ne moremo razumeti, kako pride do nasprotnih odločitev. Če nam je to skuhal kdo izmed vas, ki sedite v prvi vrsti, naj vstane in pove, kdo bo ukrenil sedaj, da bodo le prišle naše zahteve do izraza — o nasprotnem se namreč ne damo prepričati!«

V prvi vrsti smo se spogledali, da nihče od nas ni kriv za odločitev proti lastnikom gozdov. Republiški poslanec je zato poudaril, da vsi prisotni razumemo ogorčenje ljudi in da smo sedaj še bolj prepričani, da je njihova zahteva ekonomsko upravičena, da bomo vsj delali na tem, da bodo njihove zahteve uveljavljene. Ne more pa nihče zagotoviti popolnega uspeha. Lažje pa bo sedaj zagovarjati te želje, ker je iz razprave na tribunah razvidno, da to ni zahteva posameznih naščevanih skupin, kot je bilo že slišati, ampak enotna zahteva občanov, porojena iz ekonomske muje in na-

perjena zoper predpise brez ekonomske osnove.

Ko je predsedujoči dal na glasovanje, da se gozdovi dodelijo v gospodarjenje GG Novo mesto, je vsa dvorana dvignila roke. Prisotni so se prepričali, da si je tako zaupanje možno ustvariti le z boljšim gospodarjenjem in uspešnim poštenim sodelovanjem. Odločitev, ki je bila nasprotna tem zahtevam, bi zelo slabo vplivala na gospodarjenje v teh gozdovih in na zaupanje ljudi v samoupravni sistem.

MIHA KRHN  
dipl. inž.

Cenjene stranke

obveščamo,

da imamo na zalogi

domače in uvožene kamgarne

in druge

volnene in sintetične tkanine

za pomlad in poletje. Veliko izbiri in ugodno odplačevanje v am nudi podjetje

**KROJAČ,**  
Novo mesto



Vsak četrtek ga je vesela vsaka družina, pa če prihaja v hišo že 15. ali 18. leto ali pa šele od prejšnjega tedna! Vsakomur hoče kaj novega povedati, kaj zanimivega prinesiti. — Zato ne pozabite:

**VAS PISMONOSA ZE IMA ZA VAS POLOŽNICO** — prihodnje dni vas bo obiskal in pobral polletno naročnino za naš domači pokrajinski tednik! Pripravite mu 100 starih dinarjev in mu jih takoj izročite, da ne bo zamudil preveč časa v vsakem domu!



